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PAUTA DA 5ª SESSÃO ORDINÁRIA – 16.03.2026 
 
 
PEQUENO EXPEDIENTE 
 
CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS 
 
Ofício n° 12/2026 encaminhando ao Poder Executivo as Redações Finais dos 
Projetos de Lei n° 1, 2 e 4/2026. 
 
Ofício n° 13/2026 encaminhando ao Poder Executivo as indicações n° 29 a 
36/2026. 
 
Ofício n° 7/2025 Gab Ver Andressa Talita solicitando ao Poder Executivo Audiência 
Pública sobre o Projeto de Lei n° 3/2026. 
 
Ofício n° 4/2026 Gab Ver Valdir com o Vereador Eduardo solicitando a COPEL o 
agendamento de uma reunião com o responsável regional a fim de obter um 
posicionamento sobre as constantes quedas de energia no interior do município. 
 
 
CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS DO PODER EXECUTIVO 
 
Nada consta. 
 
 
CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS DE DIVERSOS 
 
Nada consta. 
 
PROPOSIÇÕES RECEBIDAS 
 
PROJETO DE LEI N° 5/2026. AUTORIA: PODER EXECUTIVO. EMENTA: Dispõe sobre 
o fornecimento de medicamentos do Sistema Único de Saúde – SUS a pacientes 
com receita médicas emitidas por profissionais não vinculados a Rede Pública de 
Saúde. 
 
INDICAÇÃO 29 – HELIO. “Apresento esta indicação para que, dentro das 
possibilidades, seja realizada a instalação de um alambrado no campo de futebol 
da localidade de Poço Preto.” JUSTIFICATIVA: O pedido é uma solicitação dos 
atletas e moradores da comunidade, visando proporcionar mais segurança durante 
as partidas, evitar a saída constante da bola do campo e melhorar as condições de 
uso do espaço esportivo, incentivando a prática esportiva e a integração da 
comunidade. 

INDICAÇÃO 30 – EDSON. "Indico ao Poder Executivo Municipal que, dentro das 
possibilidades, seja feita a manutenção da estrada Matias Franco Sobrinho, na 
localidade da Rondinha." JUSTIFICATIVA: A manutenção nesta via se faz necessário 
por pedido dos moradores locais, devido ao grande fluxo de veículos, de pequeno 



e grande porte, bem como transtornos causados em dias de chuva, dificultando o 
acesso dos moradores, onde este vereador já fez este pedido na data de 20 de 
outubro de 2025, por meio da indicação 147/2025. 

INDICAÇÃO 31 – EDSON. "Indico ao Poder Executivo Municipal que, dentro das 
possibilidades, seja feito um estudo de perfuração de mais um poço na localidade 
da Colônia Macaco." JUSTIFICATIVA: Tendo em vista o desenvolvimento da 
localidade da Colônia Macaco e o aumento do número de moradores na região, 
observa-se a necessidade de ampliar a oferta de água para atender de forma 
adequada a população local. Dessa forma, a realização de um estudo para 
viabilizar essa medida torna-se importante para acompanhar o crescimento da 
comunidade e atender às demandas existentes. 
 
INDICAÇÃO 32 – EDSON. "Indico ao Poder Executivo Municipal que, dentro das 
possibilidades, seja colocada uma placa com o nome da rua denominada Joaquim 
Cavanha, cujo início parte do entroncamento com a PR 160, aproximadamente 800 
(oitocentos metros) a partir do entroncamento com a BR 476, com uma extensão 
aproximada de 400 (quatrocentos) metros." JUSTIFICATIVA: A falta de 
identificação, compromete a eficiência de serviços essenciais e pode causar 
prejuízos e insegurança aos moradores. A instalação da placa de identificação visa 
facilitar a localização de endereços por moradores, motoristas de táxi, aplicativos 
e prestadores de serviços. 
 
INDICAÇÃO 33 – EDUARDO. "Indico ao Poder Executivo Municipal que, dentro das 
possibilidades, realize estudos e empenho para a implantação de um espaço 
multissensorial público e gratuito no município de Paula Freitas, voltado 
prioritariamente para crianças com Transtorno do Espectro Autista (TEA)." 
JUSTIFICATIVA: A implantação de um espaço multissensorial público e gratuito no 
município de Paula Freitas, voltado prioritariamente para crianças com Transtorno 
do Espectro Autista (TEA), representa um importante avanço nas políticas de 
inclusão, saúde e desenvolvimento infantil. Ambientes multissensoriais são 
reconhecidos por seus benefícios terapêuticos e educacionais, pois estimulam os 
sentidos de forma controlada e segura, contribuindo para o desenvolvimento 
cognitivo, motor, emocional e social das crianças autistas. Esses espaços também 
auxiliam na redução da ansiedade, no aprimoramento da comunicação e no bem-
estar das crianças e de suas famílias. Atualmente, muitas famílias enfrentam 
dificuldades de acesso a esse tipo de recurso, seja por limitações financeiras ou 
pela inexistência de estruturas públicas adequadas, uma vez que tais estímulos 
costumam estar disponíveis principalmente em clínicas particulares. A criação de 
um espaço público gratuito ampliará o acesso a esses recursos, promovendo maior 
equidade, autonomia e convivência social em um ambiente adequado, seguro e 
inclusivo. 
 
INDICAÇÃO 34 – EDUARDO. "Indico ao Poder Executivo Municipal que, por meio da 
Secretaria de Obras, dentro das possibilidades, realize a aplicação de resíduo 
asfáltico (rejeito de asfalto/fresa), com o devido nivelamento e compactação, na 
primeira subida de acesso — logo no início da ponte — à localidade da Colônia 
Cachoeira, tomando como referência o serviço já realizado na subida de acesso à 
Colônia Dona Júlia, sentido BR-476, nas proximidades da propriedade da família 
Flex.” JUSTIFICATIVA: A presente indicação tem por objetivo melhorar as condições 
de trafegabilidade no acesso à localidade da Colônia Cachoeira. A referida via 
possui trecho íngreme que, em dias de chuva, torna-se de difícil ou até impossível 
trânsito, ocasionando erosões e dificultando a passagem de veículos, inclusive de 
serviços essenciais como ambulâncias e transporte escolar. A aplicação de resíduo 
asfáltico (rejeito de asfalto/fresa), com o devido nivelamento e compactação, 
apresenta-se como uma solução eficiente e de baixo custo para estabilizar o solo, 
reduzindo a poeira no período seco e eliminando a formação de lama em períodos 



chuvosos. Além disso, a melhoria no piso da subida contribuirá significativamente 
para aumentar a segurança dos moradores e motoristas que utilizam diariamente 
essa via, prevenindo acidentes e danos aos veículos, bem como garantindo 
melhores condições de acesso à comunidade. 
 
INDICAÇÃO 35 – EDUARDO. "Indico ao Poder Executivo Municipal que, por meio do 
setor competente, dentro das possibilidades, realize a manutenção e adequação 
da grelha da boca de lobo localizada na Rua Gustavo Schwartz, nas proximidades 
do Restaurante da Melancia.” JUSTIFICATIVA: A presente indicação tem por objetivo 
solicitar a realização de manutenção e adequação da grelha da boca de lobo 
situada na Rua Gustavo Schwartz, no acostamento da via, nas proximidades do 
Restaurante da Melancia, uma vez que a estrutura se encontra desnivelada e 
apresenta sinais de afundamento. Tal situação compromete a segurança de 
pedestres, ciclistas e motoristas que transitam pelo local, podendo ocasionar 
quedas, acidentes e danos a veículos. Dessa forma, a manutenção ou substituição 
adequada da estrutura configura-se como medida preventiva essencial, 
garantindo melhores condições de segurança, acessibilidade e conservação da via 
pública, além de atender às solicitações de munícipes que utilizam diariamente o 
referido trecho. Diante do exposto, solicita-se a especial atenção do Poder 
Executivo para que sejam adotadas as providências necessárias com a maior 
brevidade possível. 
 
INDICAÇÃO 36 – EDUARDO. "Indico ao Poder Executivo Municipal que, dentro das 
possibilidades, realize a ornamentação da cidade em alusão às comemorações da 
Páscoa, com a instalação de decorações temáticas em praças, espaços públicos e 
pontos centrais do município.” JUSTIFICATIVA: A presente indicação tem como 
objetivo incentivar a ornamentação da cidade em celebração à Páscoa, 
promovendo a valorização das datas comemorativas e tornando os espaços 
públicos mais acolhedores para a população. A decoração temática em praças e 
pontos centrais contribui para fortalecer o espírito comunitário, proporcionar 
momentos de lazer às famílias e valorizar as tradições culturais do município, além 
de estimular o comércio local. Dessa forma, a iniciativa representa uma ação 
simples, mas significativa para a comunidade, especialmente para as crianças, que 
vivenciam com entusiasmo essa importante data comemorativa. 
 
 
INSCRIÇÃO DE ORADORES PARA O PEQUENO EXPEDIENTE (Art. 125, inciso IV 
Regimento Interno). 
 
PRONUNCIAMENTO DOS VEREADORES INSCRITOS 
 

ORDEM DO DIA: 

 
SEGUNDA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 3/2026. AUTORIA: 
PODER EXECUTIVO. EMENTA: Autoriza o Poder Executivo a firmar Termo de 
Cooperação com a Secretaria de Estado da Segurança Pública do Paraná, com 
interveniência do Departamento de Polícia Penal – DEPEN e do Fundo Penitenciário 
do Paraná – FUPEN, e dá outras providências. 
 
 
INSCRIÇÃO DE ORADORES PARA O GRANDE EXPEDIENTE (Art. 128, §4º do 
Regimento Interno). 
 
GRANDE EXPEDIENTE 
 
PRONUNCIAMENTO DOS VEREADORES INSCRITOS 


